

油尖旺區率先開展禮貌運動

首站栢麗大道宣揚好客之道

【香港商報訊】記者李銘欣報導：特區政府本月推出「全城禮貌運動」，在社區推廣「好客之道」，油尖旺區率先成為活動的首區，昨午在尖沙咀栢麗購物大道向市民、旅客及商戶派發富豪雪糕、禮貌運動單張及紀念襟章，宣揚禮貌信息，獲市民及遊客歡迎。另一方面，旅發局總幹事程鼎一在電台節目表示，香港人並非無禮貌，只是生活講求效率，笑容及打招呼比較少，港人都是肯幫忙及很友善。



▲當局昨日率先在栢麗購物大道推廣「好客之道」活動。
▲在炎炎夏日向市民及旅客派發富豪雪糕。

為落實「香港無處不旅遊」的理念，十八區民政事務處連同轄下地區青年發展及公民教育委員會籌辦活動宣傳好客之道，宣揚「做進一步、好客之道」的信息，昨日油尖旺區率先成為活動的首區，油尖旺民政專員余健強，油尖旺南分區委員會主席江正本、副主席朱俊豪，油尖旺社團聯合會會長楊子熙，油尖旺區青年發展及公民教育委員會主席劉永柱，油尖警區副指揮官吳翠婷署理高級警司，香港童軍總會九龍地域總監譚國權，香港交通安全隊總監張家豪，西九龍護青委員會秘書黃細傑等嘉賓連同「好客大使」向市民、旅客及商戶派發富豪雪糕、禮貌運動單張及紀念襟章，宣傳禮貌信息。

這裏沒有什麼偏見，我們去商舖點餐會有人幫我們，也會告訴我們有什麼折扣，整體體驗很好。」主辦團體希望透過今次活動提升市民及遊客的友善和禮貌意識，為油尖旺區營造更溫暖及具接待精神的氛圍，推動及鼓勵本地商戶提供更優質的服務，從而提升整體旅遊體驗。活動亦邀得一眾油尖旺社區人士及青少年化身「禮貌大使」，以身作則支持及傳遞禮貌信息，增強其參與感及凝聚力，共同為推廣和實踐好客之道而努力。

程鼎一：全球旅遊模式改變
此外，程鼎一昨早接受電台節目訪問時表示，香港人並非沒有禮貌，只是生活講求效率，笑容及打招呼比較少，港人都是肯幫忙及很友善。他指全球旅客的旅遊模式出現改變，現時網購方便、有競爭力，所以較少人會為購物而外遊，旅客普遍以「打卡」、深度遊為主。旅發局透過「小紅書」等平台宣傳，包括邀請「博主」到香港，超過95%「小紅書」上介紹香港的内容均屬正面。

海外旅客方面，疫情後東南亞旅客恢復迅速，但長途客則速度較慢。程鼎一稱，會繼續透過香港的大型盛事吸引國際旅客來港，也有與外國傳媒合作，例如在香港取景的《我要做廚神：澳洲版》便反應良好。至於內地早前再開放八個自由城市，他估計未來能帶動數十萬旅客來港，他並歡迎任何提升內地旅客免稅額的消息。

程鼎一透露，旅發局於暑假將推出夏日優惠活動吸引旅客，正與商界聯絡，預計下星期公布詳情。而早前多啦A夢無人機表演深受旅客歡迎，旅發局並會全力支持展出，主辦方將安排在香港10個地方，放置「隨意門」供市民及旅客打卡。

打擊新界衛生黑點見效 卓永興大讚新氣象

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：現屆政府自2022年起開展「政府打擊衛生黑點計劃」，取得不少成效。政務司副司長卓永興昨日在社交平台發文，指自己近日檢視新界三區的衛生黑點，包括元朗新街、上水龍豐花園及大埔墟四里，形容三個地點的環境衛生，全部都能夠維持整頓後的面貌，對此感到欣喜。

卓永興表示，元朗新街的店舖阻街和垃圾堆積問題，困擾居民長達十多年。經「地區事項統籌工作組」協調，食環署及警方密集式採取聯合執法行動後，以前連馬路都被佔用的新街，已回復本來面目。市民駱先生和鄧先生向他表示，現在逛街感到相當舒服和開心。同行的元朗民政事務專員胡天祐向他介紹，在同益街市外安裝監控攝錄機後，亦成功杜絕了堆放雜物的情況。卓永興也給小販管理隊的同事打氣，期望他們繼續做好管理市容衛生工作。

卓永興隨後到上水龍豐花園視察，他指該處過往一帶店舖阻街和霸路情況猖獗，2022年底經整頓後已有一番新氣象。他引述鳳水分區委員會委員王潤濤稱，以前該地點行人路堆滿膠箱和發泡膠，坐輪椅的老人家無法通過，過去一年半的情況已完全扭轉，連帶龍豐花園低座的鼠患情況亦大大改善。



卓永興（前）近日巡視上水等新界三個衛生黑點。
卓永興 Fb 圖片

卓永興最後到訪大埔墟四里（即廣福里、大榮里、大光里、大明里）及鄉事會坊，與大埔民政事務專員陳巧敏視察該處環境衛生的成效。大埔區區議員黃碧嫻向其反映，以前店舖雜物霸佔整條行人路，如今商戶均已守法自律，連帶衛生問題也得到妥善解決。

民建聯灣仔辦「消鼠奇兵」講座
另外，民建聯灣仔支部昨日舉行「消鼠奇兵」講座，提高區內居民的防鼠意識。是次講座邀請到食環署（潔淨及防治蟲鼠）總部衛生督察區偉聰擔任主講嘉賓，講解滅鼠的具體措施及介紹防鼠和滅鼠知識，包括如何裝鼠擋、更換渠蓋、設置鼠籠和鼠餌、監察鼠蹤的設施等。

民建聯灣仔支部主席周潔冰和副主席穆家駿表示，要號召全區市民齊心協力，在堵截老鼠「食、住、行」各方面下工夫，亦承諾會繼續與政府部門緊密合作，共同創造一個更加優質的居住環境。

腹有詩書總決賽 英華小學三度奪冠



英華小學學生獲頒冠軍獎牌後高舉拇指。記者 馮翰文攝

【香港商報訊】記者唐信恒報導：由灼見名家傳媒主辦的第四屆「腹有詩書——全港小學校際中國語文常識問答比賽」總決賽暨頒獎典禮昨日舉行，由教育局副局長施俊輝擔任主禮嘉賓。比賽最終由聖公會聖彼得小學、英華小學、拔萃女小學、聖公會奉基千禧小學四強對壘，最終英華小學以530分第三度奪冠，聖彼得小學以500分勇奪亞軍，拔萃女小學以430分獲季軍，奉基千禧小學以340分榮獲殿軍。

化、歷史及哲學，包括中國成語、古詩詞等，以考察學生對中文語言和文化的掌握程度。

灼見名家傳媒文灼非社長致辭時形容，總決賽如科舉制度的最後一關——殿試，感謝陳煥輝教授撥冗擔任主持，讚揚他著作等身，足見比賽要求之高。他感謝來自14家大專院校的學者擔任顧問，為比賽提供許多寶貴的意見，以及一眾熱心的善長仁翁，連續幾年支持比賽。他表示，今年增加《論語》作為題目範圍，是希望同學能讀詩書之外，也學會待人接物：孝敬父母、尊敬師長、與同學互相切磋砥礪，最終達至「氣自華」。

施俊輝表示，感謝灼見名家多年來不遺餘力，推動同學學習中華文化，提供平台讓他們展示學習成果，以及教育同工循循善誘，為國家培育棟樑之才。他引用《荀子·勸學》的「不積跬步，無以至千里；不積小流，無以成江海」，指中華文化博大精深，須從多方向學習，點點滴滴地積累知識。他又以「君子之學，貴乎慎始」，寄語同學謹慎學習，才能成為有智慧的人，而小學正是關鍵的學習階段，教育局亦推出多項活動，加強語文和文化學習經歷。

增《論語》題目 弘揚尊敬師長精神
第四屆「腹有詩書——全港小學校際中國語文常識問答比賽」得到學界熱烈支持，比賽旨在以一個活潑生動的形式，提高學生中文語言和文化修養，拓展視野。比賽出題範疇涵蓋中國文學、文

金紫荊盃兒童繪畫大賽頒獎

【香港商報訊】記者葉家亨報導：由藝術香港主辦的第三屆「金紫荊盃」全港兒童繪畫大賽頒獎典禮昨日在尖沙咀街坊福利會舉行。身兼藝術香港發展委員會主席的大賽組委會副主席賴榮春致辭時表示，今屆賽事吸引近150間學校、超過4000名學生參加，可見同學們對藝術的熱愛有增無減，而參加活動的家長和學生，可以透過平台和把握今次機會讓他們以繪畫表達對祖國祝福和愛國情懷。



第三屆金紫荊盃全港兒童繪畫大賽昨日舉行頒獎禮。記者 崔俊良攝

逾4000學生參加 表達愛國情懷
賴榮春說，今次活動有助打造香港為藝術交流中心，同時貫徹落實「十四五」規劃綱要，為未來五年開創新局面，說好中國和香港故事。他感謝各個單位支持，相信只要努力，本港藝術事業會再次登上高峰。

今屆比賽反應熱烈，共接獲4000多幅作品，爭奪122個獎項。獎項包括特等獎、一等獎、二等獎、三等獎，以及優異獎，畫作主題大部分以香港回歸祖國27周年、粵港澳大灣區、本港著名建築物，例如尖沙咀鐘樓、金紫荊廣場、灣仔會展、天壇大佛為主。獲獎同學在比賽中表現出色，來自樂善堂梁球瑀學校的劉恩廷及施路藝創空間的潘卓倫，同樣奪得特等獎。

在仁愛堂田家炳小學就讀三年級的李穎兒獲得一等獎，作品名稱為「香港真美麗」。她接受本報訪問時表示，其作品包括青馬大橋、天壇大佛、昂坪纜車、中銀大廈、電車等香港著名地標。她提到，最難繪畫的部分是地磚，因為要先問線條，之後再細心地填上顏色。

頒獎典禮由東華三院、仁濟醫院、博愛醫院、仁愛堂、九龍樂善堂聯合主辦；BGSPORTS、香港島校長聯會、九龍地域校長會、新界校長會、香港直接資助學校議會協辦，香港商報、大公報、文匯報、點新聞、中國日報香港版、香港中通社、知識雜誌、鏡報、香港新聞工作者聯會、中新社香港分社擔任媒體支持機構。

魚排工人(空缺檔案編號31282)
西貢區，朝七晚五，8小時工作，每週六天，小六程度1年經驗，薪10370。
本公司正透過勞工處進行招聘，求職者請致電 2568 4517 查詢/安排面試

理大暴動8人罪成 判37至50個月

【香港商報訊】記者戴合聲報導：2019年11月中旬，大批黑暴分子非法佔據香港理工大學，期間進行大肆破壞，逾千示威者在彌敦道投擲汽油彈。警方其後在圍捕行動中拘捕213人，其中八名男子昨日被控暴動罪成，於西九龍法院、區院被判處監禁37個月至50個月。

案中五名被告區啓泰（29歲）、陳俊宇（27歲）、陳建希（22歲）、陳國庭（22歲）及何家堯（30歲）承認暴動罪；另外三名被告陳力圖（25歲）、鄭子峰（28歲）及何頌賢（25歲）經審訊後被裁定暴動罪成。